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Конспект непосредственно образовательной деятельности
(младшая группа)
 « В весеннем лесу …»

Образовательная область: « Познавательно – речевое развитие»
Интеграция образовательных областей:
Коммуникативно-личностное, художественно-эстетическое и физическое  развитие.

Образовательные задачи:

Расширять представления детей об окружающем мире. Закрепить представления детей о  весне, ее признаках, приметах. Развивать связную речь, наблюдательность, мелкую и общую моторику. Расширять и активизировать словарь по теме. Учить понимать смысл загадок о цветах находить самые яркие признаки цветка.  Дать знания о первоцветах (название, вид).
Закрепить знания о частях цветка. Воспитывать уважительное, бережное отношение к природе, окружающему миру.
- Оборудование:  магнитная доска, части цветка для магнитной  доски,  карточки с изображениями весенних цветов,  сюжетные картинки на тему «Весна», разрезные картинки с цветами, загадки. Предварительная работа:

- Беседы и наблюдения за изменениями в природе;
- чтение стихотворений о весне;

- рассматривание картин и иллюстраций о весне, весенних цветах;

- заучивание примет о весне;

- отгадывание загадок.

Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, сегодня утром я шла в детский сад через сквер,  я его не узнала. Как же изменился наш сквер? Почему я его не узнала? Кто догадался? Что стало со снегом? (растаял). А с деревьями что произошло? (почки набухли). А кто поселился в домиках-скворечниках? (скворцы прилетели).

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку, и вы узнаете, какому времени года будет посвящено сегодняшнее занятие.

Рыхлый снег
На солнце тает,
Ветерок в ветвях играет,
Звонче птичьи голоса
Значит,
К нам пришла ...    
Дети:  Весна.
Воспитатель: Правильно ребята наступила весна.

Вы рады весне? Мы долго ждали весну, значит, какая весна? (Долгожданная). Какое настроение возникает у вас, когда вы говорите о весне? (Веселое, радостное, хорошее, прекрасное). 

 Ребята, а еще я сегодня услышала пение птиц в нашем сквере, заслушалась…и такое радостное, весеннее настроение возникло у меня. А вы хотите послушать пение птиц? Посмотреть какие изменения произошли в весеннем лесу? (ответы детей). 

Давайте отправимся с вами в весенний лес. Все закройте глаза и произносим заклинание: « Раз, два, три – вокруг себя повернись -  в весеннем лесу окажись!»
 Мы пришли в зеленый лес, 

Смотрит солнышко с небес, 

Аккуратно нужно сесть, чтоб цветочек не задеть! (Дети садятся).

В записи звучат щебетание птиц, журчание ручейка, шум леса.
Воспитатель:  Как хорошо в весеннем лесу…Ребята, какое настроение у вас  возникло, когда вы слушали голоса весеннего леса? (Ответы детей.)
Воспитатель: Да,  хорошо в весеннем лесу. Давайте  расскажем, что бывает весной. Свой ответ начинайте со слова «весной»... Ответы детей:
Весной ярко светит солнце.

Весной тает снег.

Весной бегут ручьи.

Весной появляются проталинки.

Весной появляются лужи.

Весной идет дождь.

Весной набухают почки.
Весной появляются первые листочки.

Весной прилетают птицы.

Весной просыпается медведь.

Весной просыпаются насекомые.

Весной дикие животные меняют цвет шубки.

Весной у зверей появляются детеныши.

Весной день становится длиннее.

Весной появляется трава.

Весной появляются первые цветы: подснежники, мать–и - мачеха.

Воспитатель: Ребята, а какие весенние месяцы вы знаете, перечислите, пожалуйста. (Ответы детей - март, апрель, май).

Я хочу предложить вам поиграть в весеннем лесу в календарную народную игру «Идет матушка Весна».
Двое ребят, выбираются считалкой:

 Тили-тели, птички пели.
Взвились, к лесу полетели.
Стали птички гнезда вить,
Кто не вьет, тому водить!
берут друг друга за обе руки и поднимают их вверх.  Это – «ворота». Остальные дети берутся за руки, как в хороводе. Все играющие проходят под воротами и говорят такие слова:

Отворяйте ворота

Идет матушка Весна!

Первым март прошел,

Всех детей провел!

А за ним апрель

Отворил нам дверь!

А за ним и май, сколько хошь гуляй,

Сколько хошь гуляй, только не зевай!

С последним словом «ворота» опускают руки, «захлопываются» и ловят тех детей, которые оказались в это время под «воротами». Пойманные тоже становятся «воротами». Игра продолжается, пока все дети не будут пойманы. (Потом можно выбрать новые «ворота» и начать игру сначала.)
Воспитатель: А  кто из вас знает весенние приметы, вспомните и назовите.

– Синие облака в апреле - к теплу и дождю.

 - Если весной снег тает быстро, вода бежит дружно - к мокрому лету.

– Мокрый апрель - хорошая пашня.

– Птицы вьют гнёзда на солнечной стороне - к холодному лету.
- Купаются воробьи ранней весной - к скорому теплу.

- Увидел скворца - знай: весна у порога.

- Поют синицы, жди тепла.

- Ранний вылет пчел - к красной весне. 
Воспитатель: Ребята, посмотрите – цветок на нашей полянке… Кто знает, как он называется? (подснежник).  Подснежник - весенний цветок. (Рассматривают цветок) У подснежника, как у всех растений  есть (дети перечисляют)  стебель, листья, цветок, корень находится в земле. Давайте вместе выложим  цветок (дети на  магнитной доске выкладывают цветок).

 Воспитатель: Ребята, давайте вспомним название и других весенних цветов. Я вам буду загадывать загадки, а вы попробуйте их отгадать. 

- Чуть немного потеплело —
Самый первый, самый смелый,
выглянул из шубы снежной
Маленький лесной…

(Подснежник)
 (Воспитатель показывает карточки с изображениями весенних цветов после каждой правильной отгадки). 
- Замечательный цветок, 

Словно яркий огонёк. 

Пышный, важный, словно пан, 

Нежный, бархатный …

 (Тюльпан) 

 - Белые звоночки

У меня в садочке

На зелёном стебельке

Прячутся в тенёчке 
(Ландыш).

- Золотым лучом согрет

Вырос солнышка портрет!

Но у желтого  цветочка

Временно листочков нет 
 (Мать-и-мачеха)

- На зеленом на лужочке
Словно солнышки, цветочки
Жёлтые, пушистые,
Как солнце, золотистые!

(Одуванчики)

- Есть у весеннего цветка

Приметы, чтоб не ошибиться:

Листик — как у чеснока,

А корона — как у принца! 
(Нарцисс)

Воспитатель: Молодцы ребята, мы разгадали все загадки! Очень скоро эти цветы будут радовать нас в цветнике, на лугах, на полях, в лесу. А мы будем беречь их и охранять. 

Если я сорву цветок, 

Если ты сорвёшь цветок, 

Если все: и я и ты, 

Если мы сорвём цветы, 

Опустеют все поляны 

И не будет красоты. 

Не рвите, не топчите, сохраните красоту! 

Физкультминутка:
На лугу растут цветы

Небывалой красоты        (руки в стороны)

К солнцу тянутся цветы.

С ними потянись и ты         (потягивание, руки вверх)

Ветер дует иногда, 

Только это не беда.              (покачивание поднятыми вверх руками)

Наклоняются цветочки, 

Опускают лепесточки.                 (наклоны вперед)
А потом опять встают

И по-прежнему цветут.                   (выпрямление)

Воспитатель: Очень хорошо в весеннем лесу, но пора возвращаться в группу. Все закройте глаза и произносим заклинание: « Раз, два, три – вокруг себя повернись -  в группе снова окажись!»

Воспитатель: Ребята, вам понравилось наше путешествие в весенний лес?

 -Что вам больше всего понравилось?

- А кому сегодня было трудно? Вы все меня порадовали.
Я предлагаю пройти к столам и нарисовать красивые весенние цветы.

 (Рисование  по замыслу - «Ландыши», «Одуванчики», «Подснежники»..)
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